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ОМАЖ ЖИ ВО ЈИ НУ ЧЕ ЛИ ЋУ
Рет ко ко ја при ча мо же да бу де та ко ствар но 

над ствар на као при ча из са ме ствар но сти! 

Не где по ло ви ном, са да већ дав них де ве де-

се тих, сти гло ми је пу тем елек трон ске по-

ште, ко ја је та да би ла тек у по во ју, крат ко 

пи смо од мо га име ња ка и ско ро пре зи ме-

ња ка из уда ље ног ми Бе о гра да. Та да шњи 

ин тер нет ни је по зна вао на ша ћи ри лич на 

а ни ла ти нич на сло ва са ква чи ца ма и ку-

ки ца ма.

 Ка да би се по ја ви ла не ка но ва вест пи са-

ло је про сто Зи во јин Це лиц а он да смо се 

нас дво ји ца ско ро исто вет них у име ну и 

пре зи ме ну ра за би ра ли, сва ко на сво ме кра-

ју пла не те, о ко ме се за пра во ра ди… Жи во-

јин Че лић ни је био Жи во јин Ће лић а ни обр-

ну то али он да шњи ин тер нет ни је пра вио 

раз ли ку. 

Пи смо о ко ме го во рим а ко је ми је име њак 

и ско ро пре зи ме њак упу тио, са др жа ло је, за 

нас обо ји цу зна ти жељ них, та ко ва жно пи та-

ње: да ли мо је пре зи ме по чи ње сло вом ч или 

ћ и за пра во је би ло по че так јед ног у све му 

нео бич ног и са др жај ног при ја тељ ства два 

умет ни ка ко ји ће се тек де сет го ди на ка сни-

је по пр ви пут сре сти ужи во на отва ра њу мо-

је из ло жбе под на зи вом 7+7 у пре сти жној 

га ле ри ји Stra te gie Art див не Ни не Му дри-

нић ко ју је отво рио наш ува же ни ака де мик 

Ма ти ја Бећ ко вић. Пар го ди на пре то га сам 

се из да ле ке Хо лан ди је, у ко јој ме је за те кло 

оно пр во Жи во ји но во пи смо и где је за по че-

ла на ша уз бу дљи ва пре пи ска, са свим пла но-

ви ма ко је смо, сва ко за се бе пра ви ли, пре се-

лио при вре ме но у Цр ну Го ру ко ја је та да још 

увек би ла део за јед нич ке нам др жа ве… 

ДУХОВНИ ПОРТРЕТ СРПСКЕ МОНАХИЊЕ ЈЕФИМИЈЕ, 150×150 cm
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Отво рио сам, са ко ле ги ни цом Је ле ном Па-

по вић, ате ље – га ле ри ју. Се ћам се ка ко ми је, 

као да се баш овог тре нут ка до га ђа, јед ног 

сун ча ног ав гу стов ског по по дне ва за зво нио 

те ле фон у бу дван ском Ста ром Гра ду и ме ни 

не по зна ти, при ја тан, со нор ни глас је из го во-

рио: – Ов де Жи во јин Че лић. Да ли го во рим 

са Жи во ји ном Ће ли ћем?

При ја тељ ство ко је је за по че ло пре пи ском 

са да је до би ло и звук: огла сио се При ја тељ! 

Про ћи ће од та да још две го ди не пре не го 

ће мо се пр ви пут и ви де ти. У ме ђу вре ме ну 

је на ша пре пи ска ра сла а те ле фон ски по-

зи ви су уче ста ли. Наш пр ви су срет се збио 

баш на отва ра њу по ме ну те из ло жбе у га ле-

ри ји Ни не Му дри нић. Пред су срет ме је на-

звао Жи во јин и ре као по ма ло ениг ма тич-

но: – До ла зим са по кло ном ко ји не ћеш мо-

ћи да од би јеш! – та ре че ни ца је за зву ча ла 

као она чу ве на ре че ни ца из фил ма „Кум“ 

ко ју је Мар лон Бран до та ко не по но вљи во 

из го во рио. На  отва ра њу из ло жбе би ла је 

нео пи си ва гу жва. У јед ном тре нут ку по ја-

ви ло се дво је ме ни та ко по зна тих љу ди. – 

До бро ве че Жи во ји не ја сам Жи во јин! – из-

го во рио је Жи во јин уз онај ча роб ни сме шак 

по ко ме ће мо га ве ру јем сви за у век пам ти-

ти. Да ма ис пред ње га, скром на и при јат но 

су здр жа на из го во ри ла је оно ње но не по но-

вљи во: – До бро ве че! – и схва тио сам исто га 

тре на да пре дам ном сто ји ни ма ње ни ви-

ше не го Мил ка Ца нић, лек тор ка „Сла га ли-

це“ за ко ју сам у не ком од те ле фон ских раз-

го во ра са Жи во ји ном из ра зио же љу да је 

упо знам и он то ни је за бо ра вио упри ли-

чив ши ми по клон по знан ство са том из у-

зет ном же ном! 

Не ду го за тим пре се лио сам се у Бе о град 

и на ша ви ђе ња су по ста ла че шћа… Не сва-

ки да шње при ја тељ ство ко је је ти ња ло го ди-

на ма по при ма ло је нај не о че ки ва ни је об ли-

ке… до го ва ра ли смо се о за јед нич ким про-
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јек ти ма, ра до ва ли ме ђу соб ним ус пе си ма а 

он да је Ко ме ди јант Слу чај, ка ко га је на-

звао див ни наш ма е стро Цр њан ски, раз ре-

шио све на свој на чин. Пре не го да се до го-

ди оно нео че ки ва но што се до го ди ло, Жи-

во јин ме је у јед ном тре нут ку за мо лио да 

за ње го ву ћер ку љу би ми цу, са ко јом од ве-

че рас из ла жем ов де у ува же ној Га ле ри ји 

РТС-а, на пи шем текст за ка та лог и по слао 

ми је фо то гра фи је скулп ту ра од ко јих не ке 

мо же те ви де ти и на овој из ло жби.

Би ло је за ме не от кри ће да јед на, та да је-

да на е сто го ди шња де вој чи ца, ко ја се ни ка-

да ра ни је ни је су сре ла ни са вин чан ском 

кул ту ром ни ти са кул ту ром Стар че ва и Ле-

пен ског Ви ра но си у сво јој ду хов ној ге не ти-

ци од раз пре дач ке кул ту ре: за чет ке евро п-

ске ци ви ли за ци је. На пи сао сам текст сав 

ус хи ћен и по слао га Жи во ји ну. Не знам да 

ли је об ја вљен али ве че рас је пред ва ма де-

лић из На ђи ног тре зо ра…

Из ла гао сам ши ром све та и не рет ко са 

ве о ма по зна тим умет ни ци ма али ова из-

ло жба за ме не има јед но по себ но зна че ње 

јер је је дан круг при ја тељ ства, за тво рен 

игром суд би не, до био свој но ви об лик и 

сми сао: до сто јан про ду же так у не чем све-

жем и но вом: у ра до ви ма мла де умет ни це 

На ђе Че лић на ко је вам са из у зет ним за до-

вољ ством скре ћем па жњу!

Жи во ји не хва ла ти што си на пи сао оно 

пи смо ко јим је за по че ло та ко дра го це но 

При ја тељ ство. Хва ла што си ми оста вио ову 

див ну мо гућ ност да и по сле твог те ле сног 

кра ја на ста вим при ја тељ ство са де лом те-

бе, те би та ко дра го це ним: са у све му нео-

бич ном На ђом. Вре де ло је има ти за бу ну на 

оном ста ром ин тер не ту око по чет них сло ва 

на ших пре зи ме на. Вре де ло је упо зна ти те. 

Вре де ло је жи ве ти Умет ност!

С’ по што ва њем,

Жи во јин Ће лић

ЗЕЛЕНОСАУРУС, 
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ЖИ ВО ЈИН ЧЕ ЛИЋ (1966–2017), ре ди тељ

Жи во јин Че лић је рад ни век по чео 1988. го ди не 

у та да отво ре ном До пи сни штву РТС у При шти-

ни, а по сле до ла ска у Бе о град ра дио у раз ли чи-

тим ре дак ци ја ма. У ти му ТВ Сла га ли це про вео 

је 17 го ди на. 

Во лео је свој по сао. Во лео је Те ле ви зи ју. 

По вре ме но је био ан га жо ван у ви ше стра них 

про дук ци ја и аген ци ја и че сто до би јао при ма-

мљи ве по ну де за стал ни ан га жман, али је до 

кра ја жи во та сма трао је да је РТС „ње го ва ку ћа“.

Два де се так да на пре смр ти гле дао је јед ну 

еми си ју на Пр вом про гра му ко ја му се нео бич-

но до па ла и са осме хом ре као „Ипак је РТС – 

РТС“. Та да је Оли ве ри Ко ва че вић по слао по ру ку 

да је по но сан што је део тог ве ли ког си сте ма.

Жи во ји нов жи вот је ду бо ко и трај но био по-

ве зан са РТС-ом, па и он да ка да је 1999. го ди не 

мо рао да на пу сти свој дом у При шти ни. Гру па 

на о ру жа них Ал ба на ца га је за јед но са труд ном 

су пру гом из ба ци ла из ста на и оте ла ауто мо бил. 

У тим те шким тре ну ци ма, про на шао је сво је ко-

ле ге, ко ји су би ли на рад ном за дат ку на Ко сме-

ту. Са њи ма је по ро ди ца Че лић без бед но сти гла 

до Бе о гра да, ком би јем Ра дио Те ле ви зи је Ср би је.

Да нас је „ње го ва ку ћа“ отво ри ла про стор ње-

го вој ћер ки На ђи, ко ја је би ла у ма ми ном сто-

ма ку и том спа со но сном ком би ју. 

Умет ник, при ја тељ, име њак „ско ро пре зи ме-

њак“ Жи во јин Ће лић је пред ло жио да се Жи ле-

та, тач но го ди ну да на по сле од ла ска, се ти мо уз 

пре ле пе сли ке, На ђи не ра до ве и уз ње го ве ко ле-

ге и при ја те ље.

Жи во јин је ра дио и на соп стве ним про јек ти-

ма за ко је је до био ви ше на гра да и при зна ња:

•  НА ГРА ДА ЗА НАЈ БО ЉИ ДО МА ЋИ ФИЛМ У 

СВИМ КА ТЕ ГО РИ ЈА МА на Фести ва лу 

докумен тар ног фил ма у Бео гра ду,

•  JURY MENTION на Грин Фе сту у Београ ду,

•  НА ГРА ДА ЖИ РИ ЈА на Фе сти ва лу 

документар ног фил ма у Ка и ру,

•  НА ГРА ДА ЗА НАЈ БО ЉУ ПРО ДУК ЦИ ЈУ на 

фе сти ва лу еду ка тив ног фил ма у Пар ми 

Ита ли ја,

•  ЗЛАТ НА МА СЛИ НА ЗА НАЈ БО ЉИ 

ПРОГРАМ У ЦЈЕ ЛИ НИ на Међународном 

ТВ фестивалу у Ба ру,

•  СПЕ ЦИ ЈАЛ НА НА ГРА ДА ЗА ДОПРИНОС 

ИЗРА ЗУ ДО КУ МЕН ТАР НОГ ФИЛ МА 

на Фести ва лу до ку мен тар ног фил ма 

у Београду.
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Жи во јин ЋЕ ЛИЋ

Жи во јин Ће лић је мул ти ме ди јал ни умет ник, пи сац, пе сник, ком по зи тор, кан та у-

тор и сли кар. Ро ђен је у Ни шу, за вр шио је Ака де ми ју за ли ков ну умет но сти и ди-

зајн у Хо лан ди ји (AKI En sche de). Из ла же у кон ти ну и те ту од 1992. го ди не ши ром 

Евро пе, а ме ђу нај дра жим у пло до но сној ка ри је ри из два ја из ло жбу у га ле ри ји Ата-

си у Да ма ску у Си ри ји 1997. и из ло жбу у Во ро ње жу у Ру си ји 2010. Ра дио је као но-

ви нар, аутор је и ко а у тор број них књи га про зе и по е зи је. Сли ке Жи во ји на Ће ли ћа 

на ла зе ши ром све та. До бит ник је број них при зна ња и на гра да. 

Ње го ви ра до ви су по зна ти ши ром све та и кру ни са ни су успе хом ка ко код умет-

нич ке кри ти ке та ко и код љу би те ља умет но сти већ 40 го ди на. Успех и при зна ње 

Ће лић је сте као бла го да ре ћи сво јој је дин стве ној ме то ди ра да ко ју су хо ланд ски 

ли ков ни кри ти ча ри на зва ли „Енер гет ске сли ке“ („Energy pa in tings“) а ко ју је пред-

ста вио пре ви ше од 30 го ди на у Хо лан ди ји на из ло жби ве ли ких фор ма та под за-

јед нич ким на зи вом „Ба зич на осе ћа ња“ („Es sen tial Emo ti ons“). 

Су шти на Жи во ји но ве ме то де је у то ме да се ње го ве сли ке под ути ца јем днев но-

га све тла ме ња ју. Као што зна мо из оп ти ке бе ла све тлост са др жи у се би све основ-

не бо је у сво ме спек тру и у раз ли чи то до ба да на до ла зи до до ми на ци је од ре ђе ног 

обо је ња из спек тра. Сли ке ре ги стру ју упра во ове про ме не не због то га што су ра-

ђе не не ким по себ ним бо ја ма или ади ти ви ма до да тим у бо ју већ због на чи на ко-

јим је опе ра тив ни по сту пак сли ка ња из ве ден. Све тло сне про ме не иза зва не су 

тан ким про зир ним на но си ма бо ја ко јих у за ви сно сти од про бле ма ти ке ко ју тре-

ти ра сли ка по не ка да има и пре ко 20 сло је ва. На кра ју умет ник на но си струк ту ру 

(мре же ли ни ја у бо ји) за хва љу ју ћи ко јој до ла зи не са мо до све тло сних про ме на 

већ и до про ме на у фи зич ком из гле ду сли ке у за ви сно сти од угла по сма тра ња.

Да би на сво јим из ло жба ма омо гу ћио по сма тра чу да уочи про ме не на ње го вим 

сли ка ма до ко јих до ла зи у то ку да на Жи во јин је раз вио по мо ћу по себ ног осве тље ња, 

ком пју тер ски про гра ми ра ног, на чин да у крат ким ин тер ва ли ма у тра ја њу од не ко-

ли ко ми ну та све ове про ме не до ко јих до ла зи то ком да на по ста ну ви дљи ве гле да о цу. 

На ђа ЧЕ ЛИЋ

Ро ђе на је 22. фебруара 2000. го ди не у Бе о гра ду. Уче ни ца за вр шне го ди не Фар ма-

цеут ско фи зи о те ра пе ут ске шко ле у Бе о гра ду. Шко лу ке ра ми ке ДАММ по ха ђа од 

осме го ди не.

Пр ву са мо страл ну из ло жбу има ла је 2013. го ди не у СЦ „Шу ми це“.

Осво ји ла је дру гу на гра ду за са мо стал ни рад на ре пу блич ком кон кур су „Ву ко ви 

да ни“ 2010. го ди не у Ба ва ни шту, пр ву на гра да за груп ни рад на 47. Де чи јем ок то-

бар ском са ло ну при ме ње не умет но сти 2012, тре ће ме сто на Оп штин ском (Ста ри 

Град) ли ков ном кон кур су „Све ти Са ва“ 2012. и пр во ме сто на Оп штин ском ли те-

рал ном кон кур су де чи је не де ље 2013. го ди не.

гггго о о о дидидиди н н н нееее ФаФаФаФар р р р мамамама---
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н н н н кукукукуррррсусусусу „„„„ВуВуВуВуккккко о о о овивививви  

. . . ДеДеДеДе ч ч ччи и и и јејејејем м м м окококок т т тто-о-о-о-

тититит н н н нскскскскомомомом ((((СтСтСтСта а а а риририри 
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ДУХОВНИ ПОРТРЕТ 
СВЕТОГА КРАЉА 

СТЕФАНА ДЕЧАНСКОГ, 
240×60 cm

ЛОПТАСТА ГЛАВА, 
15×15×18 cm, 2014.


